



Алексей Зарицкий - поэт родного края

Хотимская земля является родиной целого ряда выдающихся поэтов и писателей. Достойное место среди них занимает имя уроженца городского посёлка Хотимск, писателя и поэта Алексея Зарицкого, 105-летний юбилей которого мы празднуем в марте 2016 года.

Алексей Александрович Зарицкий родился 22 марта 1911 года в Хотимске. Раннее детство прошло в белорусском Приднепровье, недалеко от Жлобана, в деревне Остарманск. В 1916-1917 годах семья писателя жила в деревне Заболотье под Рогачёвом. Отец в то время служил в военном интендантстве. Мать работала в сельской школе. Среднюю школу Алексей Зарицкий окончил в Бобруйске. После окончания школы он оказался на распутье. Ему хотелось стать инженером, чтобы работать на великих стройках первой пятилетки, манили его литература и языкознание, хотелось поехать в Сталинград или на Днепрострой, чтобы поработать там простым рабочим. Пока созрело окончательное решение, успел поработать чернорабочим на кирпичном заводе, сортировщиком леса на пристани, помщником животновода в совхозе, электромотористом на деревообрабатывающем комбинате.

В 1932 году Алексей поступает на немецкий факультет Московского института иностранных языков. В этом же году вышла в свет первая книга его стихов "Эпичные фрагменты".

В 1938 году его призывают в армию, где с перерывом в несколько месяцев он прослужил почти до лета 1946 года. В первый год Великой Отечественной войны он был помощником начальника разведотдела одного из воздушно-де-

сантных корпусов, а затем инструктором армейского политотдела.

После войны Алексей Зарицкий заведовал отделом поэзии журнала "Полымя".

За годы войны у него собралось несколько десятков стихотворений, которые составили первую послевоенную книгу "Дняпроўская ража", вышедшую в 1946 году в Минске. В этом же году по издательским делам Зарицкий побывал в Киеве, где случайно познакомился с одним из самых талантливых и прославленных украинских поэтов Павлом Тычиной. В Киевском Доме писателей Тычина организовал творческий вечер белорусского поэта, где было сказано много хороших слов о его работе в поэзии. Через двенадцать лет после этой встречи А. Зарицкий написал стихотворение, посвящённое Павлу Тычине, в котором, как смог, высказал свою благодарность за поддержку.

После 1947 года биография А. Зарицкого становится биографией литератора-профессионала, и всё, что в его жизни было интересным, нашло своё отражение в его стихах и поэмах, которые издавались на белорусском и русском языках. Выходят его книги: "Залатое дно" (1950), "Вершы і паэма" (1952), "Размова з сэрцам" (1961), "Вяртанне на Зямлю" (1966).

Юбилей знаменитого писателя и по-

эта вошёл в цикл мероприятий, запланированных Забелышинской сельской библиотекой к Году культуры.

Познакомить учащихся 9-го класса с жизнью и творчеством талантливого земляка Алексея Зарицкого, раскрыть особенность его таланта, способствовать пробуждению интереса к творчеству поэта библиотекари постарались во время часа литературного портрета "Паэ-

зія радкоў чароўных" в ГУО "Забелышинская средняя школа".

Учащиеся узнали вехи биографии писателя-земляка, интересные факты из его жизни, услышали некоторые его стихи. Не остались в стороне и сами ребята, которые также читали свои любимые стихи этого автора.

Старшеклассникам была представлена выставка книг поэта. Внимание подростков было обращено на сборники поэзии: "Почему шумит тишина", "У дарогу", "Вересковый мёд", "Каля вячэрняга кастра", "Мая асяніна", "Пераклічкі гадоў", "Арліная крыліца".

Стихи Алексея Зарицкого ещё раз доказали, что настоящая лирика это синоним таких понятий, как "душа" и "любовь к жизни". Поэт как раз один из тех кто создавал настоящую лирику, которая неподвластна времени.

Светлана БАРАНОВА
Татьяна СЕРГЕЕНКО

библиотекари Забелышинской сельской библиотеки

